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Приложение № 1 к приказу департамента по охране  объектов животного  мира Кемеровской  области
от                          2019  года      № ______
[bookmark: _GoBack]«Об утверждении Руководств по соблюдению обязательных требований законодательства, соблюдение которых оценивается департаментом по охране  объектов животного мира Кемеровской области при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного охотничьего надзора»




Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства 
при осуществлении производственного охотничьего контроля,  соблюдение которых   оценивается департаментом по охране объектов 
 животного мира  Кемеровской области при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного охотничьего надзора 

Настоящее руководство разработано в соответствии с пунктом 8.2.1 Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований, утвержденных протоколом от 20 января 2017 года № 1 заседания подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы и имеет целью оказание юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, информационно-методической поддержки в вопросах соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в области осуществления производственного охотничьего контроля. 

I. Нормативные правовые акты регулирования в соответствующей сфере деятельности.

1) Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
2) Приказ Минприроды России от 31.03.2010 № 93 «Об утверждении примерной формы охотхозяйственного соглашения»;
3) Приказ Минприроды России от 09.01.2014 № 1 «Об утверждении Порядка отстранения производственных охотничьих инспекторов от осуществления производственного охотничьего контроля»;
4) Приказ Минприроды России от 09.01.2014 № 2 «Об утверждении формы акта о наличии признаков административного правонарушения или преступления, связанных с нарушением законодательства Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов»;
5) Приказ Минприроды России от 09.01.2014 № 3 «Об утверждении образцов удостоверений и нагрудного знака производственного охотничьего инспектора»;
6) Приказ Минприроды России от 09.01.2014 № 4 «Об утверждении Порядка проведения проверки знания требований к кандидату в производственные охотничьи инспектора»;
7) Приказ Минприроды России от 09.01.2014 № 5 «Об утверждении Порядка выдачи, замены, сдачи удостоверения и нагрудного знака производственного охотничьего инспектора, аннулирования такого удостоверения»;
8) Приказ Минприроды России от 09.01.2014 № 6 «Об утверждении Порядка осуществления производственного охотничьего контроля и о признании утратившим силу приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 26 марта 2012 года N 81 «Об утверждении Порядка осуществления производственного охотничьего контроля».

II. Обязательные требования

Под производственным охотничьим контролем понимается деятельность юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения (далее – охотпользователи), по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
[bookmark: sub_1103][bookmark: sub_1101]Цели - обеспечение выполнения охотпользователем мероприятий по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания, а также соблюдение требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
[bookmark: sub_1104]Задачами производственного охотничьего контроля являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
[bookmark: sub_1105]Территориальные границы производственного охотничьего контроля - границы охотничьих угодий, указанные в охотхозяйственных соглашениях (пункт 5 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6).
[bookmark: sub_1106]Субъект производственного охотничьего контроля - работник охотпользователя, который выполняет обязанности, связанные с осуществлением охоты и сохранением охотничьих ресурсов на основании трудового договора, имеет охотничий билет, разрешение на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия.
[bookmark: sub_11010]Производственный охотничий контроль осуществляется в соответствии с планом осуществления производственного охотничьего контроля, составляемым и утверждаемым охотпользователем (пункт 10 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6).
[bookmark: sub_11011]План осуществления производственного охотничьего контроля включает в себя (пункт 11 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6):
[bookmark: sub_11111]1) наименование охотпользователя - юридического лица или фамилию, имя, отчество (при наличии) охотпользователя - индивидуального предпринимателя;
[bookmark: sub_11112]2) реквизиты охотхозяйственного соглашения, заключенного в отношении охотничьих угодий, в границах которых охотпользователем осуществляется производственный охотничий контроль;
[bookmark: sub_11113]3) фамилии, имена, отчества (при наличии), а также серии и номера удостоверений производственных охотничьих инспекторов, осуществляющих производственный охотничий контроль на территории соответствующего охотничьего угодья;
[bookmark: sub_11114]4) фамилии, имена, отчества (при наличии), а также серии и номера удостоверений производственных охотничьих инспекторов, ответственных за осуществление производственного охотничьего контроля на территории соответствующего охотничьего угодья;
[bookmark: sub_11115]5) перечень планируемых мероприятий при осуществлении производственного охотничьего контроля.
[bookmark: sub_11017]При осуществлении производственного охотничьего контроля производственный охотничий инспектор должен (пункт 17.1 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6):
[bookmark: sub_11171]1. иметь при себе удостоверение производственного охотничьего инспектора, бланки Актов, письменные принадлежности, средства фото – и видеофиксации, средства связи;
[bookmark: sub_11172]2. носить на одежде, на левой стороне груди нагрудный знак производственного охотничьего инспектора.
[bookmark: sub_11033]Охотпользователи обеспечивают сбор, обработку, обобщение и хранение сведений об осуществлении производственного охотничьего контроля на территории закрепленных за ними охотничьих угодий. Результаты сбора, обработки, обобщения сведений об осуществлении производственного охотничьего контроля на территории закрепленных за ними охотничьих угодий, отражаются в журнале (пункт 32 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6).
В таком журнале содержится информация о (пункт 33 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6):
реквизитах охотхозяйственных соглашений, заключенных в отношении охотничьих угодий, в границах которых осуществляется производственный охотничий контроль;
фамилиях, именах, отчествах (при наличии), сериях и номерах удостоверений производственных охотничьих инспекторов, ответственных за осуществление и осуществляющих производственный охотничий контроль;
фамилиях, именах, отчествах (при наличии) лиц, в отношении которых составлены Акты;
дате вручения либо об отметке о направлении копий Актов лицам, в отношении которых составлены Акты;
выявленных случаях нарушений требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, содержащих признаки административного правонарушения или преступления;
выявленных случаях причинения вреда охотничьим ресурсам и среде их обитания лицами при осуществлении ими охоты в границах охотничьих угодий;
количестве составленных Актов;
количестве Актов,  направленных в департамент по охране объектов животного мира  Кемеровской области (далее – Департамент) или органы внутренних дел;
количестве иных сообщений и материалов, направленных в Департамент или органы внутренних дел, о готовящемся или совершенном правонарушении или преступлении, связанных с нарушением законодательства Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
В случае нарушения порядка осуществления производственного охотничьего контроля производственный охотничий инспектор отстраняется от его осуществления. При отстранении производственных охотничьих инспекторов от осуществления производственного охотничьего контроля осуществляется сдача удостоверения и нагрудного знака производственного охотничьего инспектора (пункт 11 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 1):
[bookmark: Par138]Охотпользователи обеспечивают изъятие удостоверений и нагрудных знаков производственных охотничьих инспекторов и их сдачу в Департамент по адресу:  650000, г.  Кемерово,  пр. Кузнецкий,  д.22 «а» в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента наступления следующих случаев (пункты 39 – 42, 44 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 5):
1) отстранения производственного охотничьего инспектора от осуществления производственного охотничьего контроля;
2) утраты удостоверения производственного охотничьего инспектора;
[bookmark: Par96]3) повреждения удостоверения производственного охотничьего инспектора;
4) истечения пятилетнего срока, на который выдано удостоверение производственного охотничьего инспектора;
[bookmark: Par98]5) изменения производственным охотничьим инспектором фамилии, имени, отчества (при наличии);
6) обнаружения неточности или ошибочности произведенных в удостоверении производственного охотничьего инспектора записей;
[bookmark: Par100]7) изменения наименования юридического лица или фамилии, имени, отчества (при наличии) индивидуального предпринимателя, работником которого является производственный охотничий инспектор.
Охотпользователи обеспечивают изъятие удостоверений и нагрудных знаков производственных охотничьих инспекторов и их сдачу в Департамент в течение 10 (десяти) рабочих дней с момента наступления следующих случаев (пункты 43 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 5):
1) аннулирования в установленном порядке охотничьего билета, имеющегося у производственного охотничьего инспектора;
2) прекращения трудового договора, заключенного между юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, заключившим охотхозяйственное соглашение, и производственным охотничьим инспектором, являющимся работником такого юридического лица или индивидуального предпринимателя;
3) расторжения охотхозяйственного соглашения, заключенного юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем;
4) аннулирования в установленном порядке разрешения на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия, имеющегося у производственного охотничьего инспектора.[footnoteRef:1]  [1:  При наличии у производственного охотничьего инспектора нескольких разрешений на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия сдача удостоверения и нагрудного знака производственного охотничьего инспектора осуществляется при аннулировании последнего имеющегося у производственного охотничьего инспектора разрешения на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия. ] 

[bookmark: Par152]Одновременно с удостоверениями и (или) нагрудными знаками производственных охотничьих инспекторов, подлежащими сдаче, охотпользователи направляют в Департамент уведомление (заявление) о сдаче удостоверений и нагрудных знаков производственных охотничьих инспекторов на бумажном носителе на бланке юридического лица или индивидуального предпринимателя, подписанное уполномоченным представителем юридического лица, индивидуальным предпринимателем либо его законным представителем, с указанием наименования, почтового адреса и контактного телефона юридического лица или фамилии, имени, отчества (при наличии), почтового адреса и контактного телефона индивидуального предпринимателя; фамилии, имени, отчества (при наличии) производственных охотничьих инспекторов, серий и номеров удостоверений и нагрудных знаков производственных охотничьих инспекторов, которые подлежат сдаче, а также причин сдачи таких удостоверений и нагрудных знаков (пункты 45 - 46 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 5).

III. Ответственность за нарушение требований  законодательства

Ежегодно до 1 февраля текущего года Сведения об осуществлении производственного охотничьего контроля на территории закрепленных охотничьих угодий за истекший год представляются охотпользователем в Департамент (пункт 34 Приказа Минприроды России от 09.01.2014 № 6). Непредставление или несвоевременное представление указанных сведений образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от трехсот до пятисот рублей; на юридических лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
Обязанность осуществления производственного охотничьего контроля закреплена в охотхозяйственных соглашениях. Не исполнение условий охотхозяйственного соглашения может послужить основанием для его расторжения.
