Информация для руководителей рыбохозяйственных организаций и индивидуальных предпринимателей, занятых в рыбохозяйственной отрасли.
С целью создания условий для реализации инвестиционных проектов по обновлению и модернизации материально-технической базы рыбохозяйственного комплекса Федеральным законом от 2 декабря 2009 г.   № 308-ФЗ «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» в 2010 году предусмотрено предоставление субсидий организациям рыбохозяйственного комплекса и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам лизинга, заключенным с российскими лизинговыми компаниями на приобретение рыбоперерабатывающего, холодильного и технологического судового оборудования. 
Субсидии предоставляются в соответствии с Правилами представления в 2010 году субсидий из федерального бюджета организациям рыбохозяйственного комплекса и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам лизинга, заключенным в 2010 году с российскими лизинговыми компаниями на приобретение рыбоперерабатывающего, холодильного и технологического судового оборудования.

Перечень оборудования, в отношении которого организациям рыбохозяйственного комплекса и индивидуальным предпринимателям предоставляются субсидии утвержден приказом Росрыболовства от 20.04.2010.

